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પિમ પલદ્યાથી પભત્ર,  

ફી.એ./ફી.કોભ/ફી.એડ  અભ્માવક્રભભાાં િલેળ ભે઱લલા ફદર આ઩ને અભાયા લતી ખફૂ 

ખફૂ અભબનાંદન.આ઩ દૂયલતી પળક્ષણભાાં અભ્માવ કયી યહ્યા છો જેભાાં આ઩ની ઉ઩ય અધ્મા઩કનુાં 

કોઈ અંકુળ નથી.આ ઩દ્ધપતભાાં આ઩ને સ્લમભ અનળુાવન અ઩નાલવુાં જરૂયી છે.આ઩ને આ઩ના 

પલ઴મની કે્રરડટ અનવુાય આ પલ઴મભાાં દૈપનક ૨ કરાક વભમ પા઱લલો આલશ્મક છે. 

સ્લાધ્મામકામમનુાં પોભેટ એ આ઩ની વત્રાાંત ઩યીક્ષાના પોભેટ િભાણે જ યાખલાભાાં આલેર 

છે,જેથી ઩યીક્ષાની તૈમાયી અથે મોગ્મ વભજ ભાટે સ્લાધ્મામકામમ ખફૂ ઉ઩મોગી છે.સ્લાધ્મામકામોભાાં 

પછૂલાભાાં આલેર િશ્નોના જલાફ આ઩ને ભ઱ેરી અભ્માવ-વાભગ્રીભાાંથી વીધા જ કો઩ી કયલાના 

નથી,આ઩ જે લાાંચન કયો છો, જે વભજો છો, તે આ઩ની ઩ોતાની બા઴ાભાાં રખલાનુાં યશળેે. 

સ્લાધ્મામકામમનુાં પનુઃમલૂ્માાંકન થતુાં નથી જો કોઈ પલ઴મના સ્લાધ્મામકામમભાાં ઓછા ગણુ 

શોમ તો પયીથી રખેલુાં સ્લાધ્મામકામમ સ્લીકાયલાભાાં આલળે નરશ જેથી આ઩ િથભ લખતે જ 

વ્મલસ્સ્થત જલાફો રખી જભા કયાલળો જેથી વાયાભાાં વાયા ગણુ ભે઱લી ળકળો અને ઉત્તભ 

઩રયણાભ િાપ્ત કયી ળકળો. 

                                                                                ખફૂ ખફૂ શબુકાભનાઓ 

વશ, 

                                                                               સ્લાધ્મામકામમ પલબાગ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

અગત્મની સચૂનાઓ 

 વભમ ભમામદાભાાં આ઩ે સ્લાધ્મામકામમ રખી જભા કયાલવુાં જરૂયી છે. 

 સ્લાધ્મામકામમ જભા કયાલતી લખત ેતનેી યવીદ રલેી પયજીમાત છે .જેથી બપલગમભાાં સ્લાધ્મામકામમન ેરગતી કોઈ 

પછૂ઩યછ કયલી શોમ તનેા ઉકેરભાાં યવીદ યજૂ કયી ળકામ. 

 તભાયા ચકે થઇ ગમરેા સ્લાધ્મામકામમ તભાયી વત્રાાંત ઩યીક્ષા ઩શરેા જ કેન્દ્ર ઩ય યવીદ ફતાલી ઩યત રલેા જેથી 

઩યીક્ષાના લાાંચન અથ ે઩ણ તને ેઉ઩મોગભાાં રઇ ળકામ. 

 ફી .એ/.ફી.કોભ. અભ્માવક્રભના સ્લાધ્મામકામમભાાં ઩ાવ થલા ભાટે ૧૧ ગણુ રાલલા જરૂયી  છે ,જો તનેાથી ઓછા ગણુ શોમ 

તો ત ેસ્લાધ્મામકામમભાાં પલદ્યાથી ના઩ાવ ભાનલાભાાં આલળ ેઅને ત ેસ્લાધ્મામકામમ નલા વત્રનુાં ભ઱ેલીને પયીથી રખલાનુાં 

યશળેે.  

 સ્લાધ્મામકામમના ગણુ લગય પાઈનર ભાકમળીટ ભ઱ેલી ળકાળ ેનશીં 

 રખરેા સ્લાધ્મામકામમ જભા કયાલતી લખત ેતેની વાથ ેસ્લાધ્મામકામમનુાં િશ્ન઩ત્ર પયજીમાત જોડવુાં. 

 આ ઩છીનુાં ઩જે પલદ્યાથીએ પિન્દ્ટ કાઢી તભેાાં ભાાંગેર ભારશતી બયી રખરેા સ્લાધ્મામકામમના િથભ ઩જે ઉ઩ય રગાલવુાં. 

 

                

    

 

 

 

 

 

 

 



ડૉ બાબાસાહબે આંબેડકર ઓ઩ન યનુનવનસિટી,   અમદાવાદ 

અભ્યાસક્રમનુું  નામ : 

઩ાઠ્યક્રમનુું  નામ : 

નોંધણી નુંબર : ___________________________     

અભ્યાસકેન્દ્રનુું નામ :_________________ 

નામ :___________________________________   

અભ્યાસકેન્દ્ર કોડ નું :_________________                                          

સરનામુું :________________________________ 

         _________________________________ 

         _________________________________ 

મોબાઈ઱ નુંબર :___________________________ 

ઈમે઱ :___________________________________ 

                                                       

                                  નવદ્યાથીની સહી :_______________________ 

                                  તારીખ :_____________________ 

 

 



Dr Babasaheb Ambedkar Open University 
Assignment    
S.Y. B.Com 

Paper Title:  ઩ડતય હશવાફી ઩ધ્ધહત  

Paper Code: BCCACN-203 
 કુ઱ ગણુ -30        ઉત્તીણય થવાનુું ધોરણ -11 ગણુ  

નવભાગ - ક નીચે આ઩ે઱ા પ્રશ્નોના જવાબ 800 શબ્દોમાું આ઩ો.                                 (8x1 = 8)  

નાણાકીમ હશવાફો અને ઩ડતયના હશવાફો લચ્ચેનો તપાલત વભજાલો. 

                      અથલા  
એક કં઩ની તેના હલબાગ A ભાટે ઉત્઩ાદન ઓડડય ભાટે ભંજુયી ખચડ ઩ય આધારયત ઩ૂલડહનધાડરયત ઩યોક્ષ ખચડના 

દયનો ઉ઩મોગ કયે છે,જ્માયે હલબાગ B ભાટે માંહિક કરાક દયનો આધાય રે છે. 

લ઴ડ 2020ની ળરૂઆતભાં કં઩નીએ નીચેના અંદાજો ભુક્મા છે : 

      A  B 

પ્રત્મક્ષ ભજુયી ઩ડતય          10,000         5,000 

કાયખાના ઩યોક્ષ ખચડ          15,000       25,000 

પ્રત્મક્ષ ભજુય કરાકો           8,000        2,500 

માંહિક કરાકો            500       10,000 

1) હલબાગ A અને B ભાટે ઩ૂલડહનધાડરયત ઩યોક્ષ ખચડના દયની ગણતયી કયલાની છે. 

2) જોફ નં 209 નાં કાયખાના ઩ડતય ળોધલાની છે, જે 2020 ની વારભાં ઩ૂયો થમો છે અને તેની ઩ડતયની 

ભાહશતી નીચે ભુજફ દળાડલે છે :  

       A   B 

ભારવાભાન ની જરૂયીમાત     ₹ 3  ₹12 

પ્રત્મક્ષ ભજુયી ઩ડતય           ₹ 7  ₹9 

પ્રત્મક્ષ ભજુય કરાકો        5           4 

મંિ કરાકો               6        14 

3) તભાયે પ્રોડક્ળન ઓડડય નં. 209 ની કુર ઩યોક્ષ ખચડની ઩ડતય ગણલાની છે. 

4) જોફ નં. 209 ભાં તૈમાય થમેરા 25 એકભો વભામેરા છે એભ ભાનીને , જોફની એકભદીઠ ઩ડતય ગણો. 

5) 2020ના લ઴ડને અંતે એભ ભારુભ ઩ડમું કે કાયખાના ના ઩યોક્ષ ખચાડઓ હલબાગ A ભાટે ₹ 16,500 અને 

હલબાગ B ભાટે ₹ 23,000 થમા શત. 

઩યોક્ષ ખચડની લવુરાત લધુ છે કે ઓછી તેની ગણતયી કયો. 

 
 

નવભાગ - ખ નીચે આ઩ે઱ વ્યાખ્યા/ પ્રશ્નોના જવાબ 400 શબ્દોમાું આ઩ો.                    (4x2 = 8) 

1) ભારવાભાન અંકુળના તફક્કા રખો. 

2) ઩ડતયના તત્લો હલ઴ે નોંધ રખો. 

3) વેલા ઩ડતયના રક્ષણો વભજાલો. 



નવભાગ - ગ નોંધ ઱ખો. (300 શબ્દોમાું)                                                                  (3x3 = 9)  

1) જોફ ઩ડતય હશવાફી ઩ધ્ધહતનાં પામદા જણાલો. 

2) પ્રરિમા ઩ડતય ઩ધ્ધહતનો અથડ આ઩ી તેના રક્ષણો જણાલો. 

3) પ્રલૃહિ આધારયત ઩ડતય ઩ધ્ધહત (ABC) ની વ્માખ્મા આ઩ી તેની રાક્ષહણકતા વભજાલો. 

4) પ્રણારીગત ઩ડતય ઩ધ્ધહત અને ABC  ઩ડતય ઩ધ્ધહત લચ્ચેનો તપાલત વભજાલો. 

નવભાગ -ઘ માગ્યા પ્રમાણે જવાબ આ઩ો.                                           (0.5x10 = 5) 

 

1) હવભેન્ટ ઉદ્યોગ ભાટે ઩ડતયની કઈ ઩દ્ધહત મોગ્મ છે. 

A) વેલા ઩ડતય  

B) પ્રરિમા ઩ડતય 

C) એકભ ઩ડતય 

D) કયાય ઩ડતય 

2) ટેરીપોન ફીર _____________ ગણાળે. 

A) હથથય 

B) ચહરત 

C) અધડ ચહરત 

D) એક ઩ણ નહશ 

3) ____________઩દ્ધહતભાં પ્રથભ ખયીદેર ભાર પ્રથભ ઉત્઩ાદન ભાટે ઩ૂયો ઩ાડલાભાં આલે છે. 

A) પીપો  

B) રીપો 

C) બારયત વયેયાળ 

D) વાદી વયેયાળ 

4) ટેકનીકર રડયેક્ટયની પી ભાટે પા઱લણી નો આધાય ___________ 

A) યોકામેરી જગ્મા  

B) પ્રત્મક્ષ ભજુયી  

C) આ઩ેર વેલાના પ્રભાણભાં 

D) કભડચાયીની વંખ્મા  

5) દયેક જોફ ની વભમભમાડદા ______________ શોમ. 

A) લાર્ષ઴ક  

B) એક વયખી  

C) અધડ લાર્ષ઴ક  

D) અરગ – અરગ  

6) જાલાક્ભાર ગાડાબાડંુનો ____________ભાં વભાલેળ થામ. 

A) ભજુય ઩યોક્ષ ખચડ  

B) લેચાણ  ઩યોક્ષ ખચડ  

C) ઓપીવ ઩યોક્ષ ખચડ 

D) કાયખાના ઩યોક્ષ ખચડ 

 



 

7) નીચેના ભાંથી કમો ખચડ ચહરત ખચડ ગણામ નહશ. 

A) ઩ેટ્રોર – ડીઝર  

B) લીભા પ્રીભીમભ  

C) ઘવાયો 

D) ડ્રાઈલયનો ઩ગાય 

8) નીચેના ભાંથી કમંુ એકભ ગેવ કં઩ની ભાટેનું નથી. 

A) પ્રહત હવરીન્ડય 

B) પ્રહત રીટય  

C) પ્રહત ભીટય 

D) પ્રહત રકરોગ્રાભ   

9) ઩ડતયના હશવાફભાં કઈ હલગત દળાડલલાભાં આલતી નથી. 

A) ભારવાભાન 

B) ભજુયી  

C) વ્માજ  

D) ઩યોક્ષ ખચડ 

10)  ABC નું ઩ૂરં નાભ જણાલો. 

A) Abnormal Based Costing   
B) Activity Based Costing   
C) Activate Based Costing   
D) Added Based Costing   

 


